

## ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА

### В НОМЕРЕ:

Гордимся мужеством земляка Н. И. Трушкова.



2 стр.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

В районном Доме культуры прошел межрегиональный фестиваль марийской культуры.



3 стр.

## РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

## ФЕСТИВАЛЬ



В районном Доме культуры состоялся третий межрегиональный фестиваль марийской национальной культуры "Тошто марий пайрем".  
Материал о нем читайте на 3 странице.  
На снимке: гости из Уржумского района Кировской области.

Фото Н. КИВЕРИНОЙ.

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Ребятишки, для вас новые книжки!

## книжки!

Девчонки и мальчишки! Для вас в Центральную детскую и другие библиотеки района поступили новые книжки! Целых 100 экземпляров! Издания в красивых обложках, с красочными картинками, белоснежными страничками и четким шрифтом, в добротных переплетах... На любой вкус и для всякого возраста!

Если ты совсем малыш, для тебя - «Посчитай-ка», «Букваренок» и другие книжки для твоего развития. Почитайешь вместе с мамой!

Ты уже учишься в школе? Тогда для тебя - следующие книжные серии: «Библиотека младшего школьника», «Библиотека школьника» и «Школьная библиотека».

Хочешь быть Знайкой? Читай энциклопедии: «Новые чудеса света», «Зеленая планета», «Самые красивые места России», «Планета Земля», «Энциклопедия знатока»... Любишь рукодельничать и мастерить подарки своими руками? Тогда приходи в читальный зал! Здесь появилось столько интересных книжек по этой теме! О том, как создавать поделки, расписано так подробно и в такой доступной форме, что не сможет их сделать только самый ленивый.

А вы в курсе, что должны знать и уметь современные мальчишки и девчонки? Еще не совсем? Тогда для вас -



«Книги для настоящих мальчишек и девочек» - самые нужные самоучители.

Увлекаешься фантастикой и приключениями? Приходи за книгами Кати Матюшкиной, Тамары Крюковой, Кира Бульчева...

Что делать, если ты боишься темноты, поранился, потерялся; тебе трудно учиться, предлагают закурить, повстречались чужие собаки... На эти и многие другие твои вопросы ответят книги психолога Людмилы Петрановской.

Приобретена полезная литература для мам подростков. И, конечно, никогда не выходящая из моды классика: П. Бажов, М. Лермонтов, Н. Некрасов, А. Данте...

«И все?!» - скептически скажете вы. Естественно, нет! Приходите в библиотеки и сами все увидите!

На поступившие издания потрачена сумма в 41 тысячу 200 рублей. Правда, ни библиотеки, ни район не вложили в нее ни копейки. Потому что эти средства выделены федеральным бюджетом. Причем целенаправленно - на приобретение новых книг. К слову сказать, не каждая библиотечная система удостоивается такой чести. Мы искренне рады за наших библиотекарей, ну и за себя тоже. Ведь среди нас немало любителей книг и посетителей библиотек, не так ли?

Н. КИВЕРИНА.

## КСТАТИ

### СПАСИБО ЗА ПОЕЗДКУ!

Хотим выразить благодарность заведующей отделом культуры И. Л. Кованевой за организацию поездки в Тоншаево на фестиваль марийской культуры, предоставленный автобус. Сначала он собрал нас, пенсионеров п. Пижма, а потом заехал в Кувербу. Народу собралось полный автобус!

В районном Доме культуры нас встретили очень радушно. Вкусно и сытно накормили.

Фестиваль получился хороший, интересный. Особенно нам понравилось выступление детского фольклорного ансамбля «Скоморошинка». Хотелся поблагодарить его участников и руководителя О. А. Комарову. Особо хотелось бы отметить одного единственного мальчика в коллективе - Ваню Юдинцева. Какой он молодец!

От имени пенсионеров п. Пижма и жителей д. Куверба  
Г. РОГАТНЕВ.

## ПРИЕМ ГРАЖДАН

### ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ!

В рамках проведения общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2013 года Управление Пенсионного фонда РФ по Тоншаевскому району Нижегородской области проводит телефонный прием граждан до 20 часов.

Звонить по телефонам:  
- (83151) 2-25-89 - отдел назначения, перерасчета, выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц;  
- (83151) 2-22-40 - отдел персонализированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности.

Тоншаево, встречай!

### ВЛАДИМИРСКИЙ ЦИРК!

12 декабря в ДК в 14.00.

Дети до 3-х лет бесплатно!

Цена билета 200 руб.

В программе: герои мультфильмов Уолта Диснея, дрессированные животные, участники "Минуты славы", акробаты, гимнасты, жонглеры.

1,5 часа зажигательного шоу.

В лотерею будет разыгран приз.

Билеты уже в продаже.

Телефон администратора: 8-920-914-41-24.

## Подписка - 2014

Для жителей Тоншаевского района  
**край родной**  
ПОДПИСНАЯ

ЦЕНА:

на 6 месяцев - 256 руб. 14 коп.,

на 3 месяца - 128 руб. 07 коп.

Подписка в редакции (без доставки)  
на 6 месяцев - 170 рублей.





КО ДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

## ГОРДИМСЯ МУЖЕСТВОМ ЗЕМЛЯКА

9 декабря наша страна отметила День героев Отечества (другое название День Георгиевского кавалера, День героя). Праздник учрежден в ноябре 2007 года. «Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чтим ныне живущих героев Советского Союза, героев РФ, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы» (Б.В.Грызлов). Авторы законопроекта высказались в надежде, что новая памятная дата России будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

В Российской империи до октября 1917 года 9 декабря отмечали как день Георгиевских кавалеров. В 1769 г. Екатерина Великая учреждает Императорский Военный Орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия — высшую воинскую медаль империи. Статус ордена восстановлен в 2000 году. Первым георгиевским кавалером Российской Федерации в 2008 году стал полковник Сергей Афанасьевич Макаров.

А тоншаевцы по праву гордятся своим земляком, Героем СССР Николаем Ивановичем Трушковым.

Родился он 15 мая 1924 года в деревне Междуречье Шукшумского сельского Совета в крестьянской семье. С ранних лет узнал нелёгкий крестьянский труд в колхозе. В 1940 году, после окончания семи классов, поступил в школу ФЗО на станции Пижма и выучился на лесоруба. Пошёл на лесоповал. Весть о начале войны услышал во время работы в лесу. В конце 1941-го ушёл на фронт отец, а старший брат с действительной службы остался на войне. Когда Николаю исполнилось 18 лет, он, вслед за отцом и старшим братом, в августе 1942 года ушёл в армию. На отборочном пункте в Горьком его определили в 10-й запасной стрелковый полк. Молодой солдат стремился овладеть военными знаниями, что было замечено, и Николая направили во второе Ленинградское военное училище офицерского состава. Однако окончить его не удалось. Перед самыми экзаменами курсантов направили на фронт под Тулу, где в битве за столицу Трушков сдавал уже боевые экзамены, командуя расчётом 82-х мм миномёта в составе 76-й Ельненско-Варшавского ордена Суворова Краснознамённой дивизии. Под Ельней в 1943 году судьба подарила нечаянную радостную встречу с отцом. Недолгой она была, и не мог знать сын, что больше не увидит отца. Погиб и старший брат Василий, полегли на полях сражений многие боевые друзья Николая. Однако судьба хранила молодого лейтенанта, и его славные боевые дороги пролегли через Смоленск, Оршу, Минск, Варшаву до «логова зверя» — Берлина. В боях за Белоруссию и Украину Николай Иванович Трушков был награждён двумя медалями «За отвагу».

О мужестве взвода автоматчиков под командованием младшего лейтенанта Трушкова при форсировании Одера можно писать повесть. А бои

на подступах к Берлину можно сравнить только с крошечным атомом. Будучи трижды раненым, в голову и два раза в ноги, командир взвода остался в строю и продолжал руководить своими бойцами. На территории Германии взводу автоматчиков под командованием младшего лейтенанта Трушкова пришлось выполнять не одно боевое задание выходящего командования. В боях за Бернау и Рорберг взвод захватил шоссе, идущую на Берлин. В этом районе бойцы двое суток держали оборону, отбивая фашистские танки и атаки гитлеровцев. Были уничтожены вражеские огневые точки, боевая сила противника, подбиты вражеские танки, взяты пленные. Трушков лично подбил вражеский танк, пробрался со взводом в тыл противника и, захватив танк, открыл огонь по отступающей пехоте неприятеля.

За героизм и отвагу, проявленные в боях под Берлином, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года младшему лейтенанту Трушкову Николаю Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Также за заслуги перед Родиной он награждён орденом Ленина, орденом Отечественной войны I степени, многими медалями.



◆ Герой СССР  
Н. И. Трушков.

После увольнения в запас в 1949 году, Николай Иванович поступил на службу в органы внутренних дел. До 1973 года прослужил он в уголовном розыске. На его личном счету не один десяток задержанных преступников, в том числе и вооружённых. За годы работы в органах Николай Иванович награждён медалями «За безупречную службу» I, II, и III степени; его имя занесено в Книгу Почёта МВД СССР.

В звании майора Николай Иванович ушёл на пенсию, но не на покой. Он вёл активную общественную жизнь — являлся членом Керченского городского совета ветеранов, президиума комитета участников боевых действий, много встречался и общался с молодёжью. Скончался 13 февраля 2003 года после тяжёлой и продолжительной болезни в возрасте 79 лет.

И. ХЛЫБОВА.

Из наградного листа, подписанного командиром 216 стрелкового полка Борисовым, о боевом подвиге Николая Ивановича:

«Младший лейтенант Трушков Н. И. в боях при прорыве сильно укрепленной обороны немцев на западном берегу Одера и дальнейшего наступления на город Берлин показал образцы мужества и отваги. Командуя стрелковым взводом, Трушков в уличных боях 19.04.45 года за г. Бернау, уничтожил ружейно-пулеметным огнем три огневые точки противника и до 20 солдат немцев, 25.04.45 года в боях за город Рорберг Трушков со взводом уничтожил до 20 солдат и взял в плен 17 солдат противника.

Лично подбил «фаустом» три танка, затем со взводом, пробравшись в тыл противника, захватил исправный танк, лично уничтожил его экипаж, и из пушки танка стал вести огонь по отступающей пехоте противника, где уничтожил до взвода солдат, чем способствовал продвижению остальных подразделений и захвату аэродрома.

Будучи ранен, тов. Трушков поле боя не оставил, а продолжал командовать взводом.

26.04.45 года в боях за населенный пункт Зевбург на подступах к Берлину, Трушков, действуя смело и отважно, первым со взводом поднялся в атаку захватить траншею и ружейно-пулеметным огнем уничтожил до 10 немецких солдат. Трушков лично подбил немецкий танк, уничтожил до 15 немецких солдат и одну огневую точку противника, при этом захватил в плен 27 немецких солдат.

27.04.45 года при штурме немецкого гарнизона при артподготовке выпустил 17 фаустпатронов по засевшим в домах немецким солдатам, при этом уничтожив 5 огневых точек с расчетами. Первым со взводом пробрался в здание электростанции, где гранатами уничтожил 8 солдат и захватил в плен 12 солдат противника.

Будучи ранен, поле боя не оставил, а принял командование ротой, заменив вышедшего из строя командира».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

## Будет новый мост

К 2017 году жители Нижегородской области навсегда забудут о проблемах «борской» автомобильной пробки



Строительство второго волжского моста-дублера существующего «борского» моста через Волгу на выезде из Нижнего Новгорода в направлении Кирова, появления которого с нетерпением ждут не только жители областного центра, но и всех северных районов области, началось и ведётся ударными темпами. Как выяснилось в ходе выездного совещания, которое провел на строительной площадке губернатор Валерий Шанцев, сегодня темпы превышают плановые вдвое. Нижегородцы уже заметили, что работа там прямо кипит: появилась техника, завозятся оборудование и стройматериалы. По словам строителей, до конца года начнется бурение свай под опоры моста.

Контракт с подрядчиком строительства — ОАО «Мостотрест» (г. Москва) был заключен 28 октября, но уже сегодня каждый, кто едет по борскому мосту, может заметить, как внизу суетятся строители — появились краны и буровые установки, активно подвозятся строительные материалы.

Понтонная переправа через Волгу уже закрыта, а подъезды к ней демонтированы. Однако это не значит, что понтонный мост исчез навсегда. Следующей весной он снова будет наведен, но уже на сто метров ниже по течению. Делается это для того, чтобы нижегородцы, выезжающие в борском направлении не испытывали дополнительных неудобств от строительства.

Темпы освоения строительной площадки сейчас в два раза выше, чем предусмотрено графиком, — доложил губернатору заместитель главы региона Антон Аверин в ходе выездного совещания по развитию транспортной инфраструктуры, прошедшего 14 ноября. Подрядная организация оперативно развернула работы, завезли несколько буровых станков, доставляются инертные материалы. Работа идет полным ходом!

Действительно, подрядчик работает сразу на двух берегах реки, где разместятся опоры будущего моста. Всего их будет 27. Причем, только три будут находиться в воде. Сам же мост с подходами к нему будет представлять собою поистине уникальное для нашего региона сооружение — свыше 8 км магистральной трассы, сотни

тысяч тонн железобетона и металлоконструкций. На нижегородском берегу будет построена новая дорожная развязка — в створе улиц Акимова и Карла Маркса, на борском — насыпана дамба, расширяющая существующую дорогу до четырех полос. Не доходя до Толоконцево, трасса пойдет в обход Неклюдово. Кстати, те, кто хотел бы уже сейчас увидеть, как будут обустроены развязки и организовано автомобильное движение, могут сделать это, посмотрев видеоролик, размещенный в блоге губернатора Валерия Шанцева. По отзывам первых зрителей, виртуальная поездка производит неизгладимое впечатление.

Согласно контракту, новый мост с подходами должен быть сдан в 2017 году. Однако, судя по взятым темпам, это может произойти гораздо раньше.

Мы ставим мостостроителям задачу — работать в круглосуточном и бесперебойном режиме! — заявил на выездном совещании губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. — Строители тоже понимают, что новый мост нужен региону как воздух, и стараются использовать благоприятные погодные условия для того, чтобы хорошо стартовать. Работы очень много: нужно сделать объездные дороги, подготовить площадки.

Выигравшая конкурс компания «Мостотрест» вот уже восемь десятилетий строит в России мосты, дороги и путепроводы. Многим жителям нашей области отлично знаком построенный ею несколько лет тому назад вантовый мост через Оку, соединивший Навашино и Муром. Также в активе ОАО «Мостотрест» мосты, возведенные в Москве, Петербурге, Сочи. В Нижнем строительстве ведет филиал компании — «Мостострад-1», специалисты которого возводили метрополитанскую станцию «Горьковская».

Так что всем нам надо еще немного подождать, потерпеть временные неудобства, чтобы в 2017 году, как говорится, с ветерком (но, конечно, соблюдая правила дорожного движения) проехать по новому современному мосту. И тогда каждому водителю и пассажиру, отправляющемуся на север Нижегородской области, можно будет с чистым сердцем желать счастливого пути!

И. ЛЕОНТЬЕВ.  
Фото Р. ИГНАТЬЕВА.

### ОФИЦИАЛЬНО

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ШАЙГИНО ПО ИСПОЛНЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ФУНКЦИИ «ПРОВЕДЕНИЕ ПРОВЕРОК ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В ОБЛАСТИ ТОРГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ШАЙГИНО»

22 ноября 2013 года  
№ 34

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Феде-

рации», решением поселкового Совета муниципального образования рабочий поселок Шайгино от 15 октября 2013 № 98 «О положении о порядке организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино», руководствуясь Уставом муниципального образования рабочий поселок Шайгино:

1. Утвердить Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий поселок Шайгино» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Муниципальному торговому инспектору администрации муниципального образования рабочий поселок Шайгино исполнять муниципальную функцию по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования рабочий

поселок Шайгино в соответствии с настоящим Административным регламентом.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

4. Обеспечить опубликование настоящего постановления в газете «Край родной» и на официальном сайте Тоншаевского района в сети интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации  
В. А. Петрашевич.





ФЕСТИВАЛЬ

# Ноги просились в пляс!

**Мы снова гуляли на «Тошто марий пайрем» - «Празднике древних марийцев»! Это был третий по счету межрегиональный фестиваль марийской национальной культуры. И что особенно приятно, все три раза он проходил на нашей тоншаевской земле.**

На второй этаж районного Дома культуры манили ароматные запахи снеди. К сожалению, к моему приходу (а я пришла к самому началу - к 12 часам) на столе был только начатый уже большой пирог да деревенское пиво. Как говорится, по усам текло... Но где-то минут через 20, когда я направилась в зрительный зал,

В зрительном зале приехавшие делегации приветствовал первый заместитель главы района Ю. Н. Михалицын. Исключительно каждому зрителю были преподнесены хлеб-соль.

Открывал концертную часть ансамбль «Пеледекш» Черномужского СДК Шарангского района. И очень удачно! Он задал тон всему фестивалю. Если в

достоинством, улыбчивостью, открытостью и, конечно, веселыми и ритмичными песнями. Да вот женаты оказались... Конечно, такие в женихах не засидятся! Быстро расхватают!

Публика была рада видеть на сцене наш районный ансамбль «Лекше выт». Его выступления нечасты.

Заметно выросли и в прямом смысле, и в профессиональном плане девочки из «Серебряного колокольчика» Старокрыинского СДК Тонкинского района. Они исполняли песню и на марийском, и в переводе - на русском - языках.

Более свободно стали чувствовать себя на сцене и артисты из ансамбля «Цевер Кеце» Ошарского СДК. И их профессиональное мастерство тоже стало выше.

Заводной, легкий на подъем приехал творческий коллектив из Уржумского района Кировской области. Его участники и поют, и танцуют, и других своими танцами охотно поддерживают. Они первыми подхватывали выступление артистов и выходили танцевать перед сценой.

Зрители с удовольствием посмотрели новый марийский танец, подготовленный нашим ансамблем «Сударушка».

Шарангцы привезли с собой не только сценку, но и песню, а тонкинцы не только песни, но и частушки.

Сольное исполнение представляли Лариса Сидоркина (Марий Эл), Елена Петрова (Тонкино) и наш Сергей Огурцов.

Не по одному номеру подготовили для фестиваля гости из Марий Эл: «Женихи» и Л. Сидоркина, но публика наслаждалась их пением и готова была



◆ Ай да «Сударушка»!

на столе снова стояли полные тарелки.

Кроме блюд марийской национальной кухни здесь можно было увидеть увеличенные копии старых фотографий с изображением представителей народа мари. Подлинники снимков были сделаны в первой половине XX века, 1920-60-е годы. На них изображены жители деревень: Б. Пижма, Б. Ашкаты, М. Пеньки, Дуляки, а также Нуримановского района Башкирии. Здесь же можно было познакомиться с нашим народным фольклорным марийским ансамблем «Лекше выт», о котором рассказывал альбом с фотографиями и информацией о нем.

На выставке декоративно-прикладного творчества были представлены плетеные лапти, пояса, вязаные игрушки и куклы-обереги, отдельно - берестяные творения Г. С. Куимова из Селков.

Районная библиотека подготовила книжную выставку «Духовное начало марийского народа» с разделами: «Марийский фольклор», «Писатели Марий Эл», «Традиции и обычаи народа мари», «Марийские священные рощи», «Истоки красоты и вдохновения». Эта экспозиция книг продолжалась представлением мужского и женского марийских национальных костюмов. Демонстрировался буктрейлер «Марийские народные сказки», который создала Л. П. Маякова, библиотекарь из Кувербы. Можно было приобрести электронные диски: «Священные природные места» (о марийских священных рощах) и «Услышь, Россия, колокольный звон» (о действующих и ушедших в прошлое церквях нашего района). Также на память продавались различные сувениры: магниты, брелоки, чашки, тарелки - с изображением достопримечательностей Тоншаева.



◆ Шарангцы всех рассмешили.

песнях не все слова бывают понятны, то в представленной шарангцами юмористической сценке, думаю, все мари поняли, о чем шла речь. Потому что всем было весело и все от души смеялись. Вот на такой радостной волне прошел и весь фестиваль. Выступление каждого коллектива и индивидуального исполнителя встречалось, сопровождалось и провожалось бурными рукоплесканиями. Было видно, что в зале собрались действительно те, кто искренне любит марийскую культуру.

А потом вышли обещанные «Женихи» из Марий Эл. Они просто завели весь зал! Своей позитивной энергией, жизнера-

достью, улыбчивостью, открытостью и, конечно, веселыми и ритмичными песнями. Да вот женаты оказались... Конечно, такие в женихах не засидятся! Быстро расхватают!

Публика была рада видеть на сцене наш районный ансамбль «Лекше выт». Его выступления нечасты.

Заметно выросли и в прямом смысле, и в профессиональном плане девочки из «Серебряного колокольчика» Старокрыинского СДК Тонкинского района. Они исполняли песню и на марийском, и в переводе - на русском - языках.

Более свободно стали чувствовать себя на сцене и артисты из ансамбля «Цевер Кеце» Ошарского СДК. И их профессиональное мастерство тоже стало выше.



◆ «Мы одна семья», - поют девочки из Тонкинского района.

- Все ярче, богаче становится этот фестиваль, - обращалась к зрителям и участникам заведующая отделом культуры И. Л. Кованева. - Заметно растет уровень мастерства. Замечательные песни, танцы, костюмы... Молодцы и марийские, и русские коллективы. Как правильно пели девочки из Тонкинского района, мы - одна семья. Хочу выразить благодарность всем коллективам от администрации района, Министерства культуры области.

Отдельное спасибо - зрителям. Хотелось бы встречаться чаще, знакомиться с национальной культурой и уважать ее.

Все участники были награждены дипломами и подарками. Благодарственные письма получили наши коллективы: «Лекше выт» - за получение в этом году звания - народный и «Цевер Кеце» - по случаю первого юбилея - пятилетия.

Завершился праздник частушками С. Огурцова и всеобщим переплясом на сцене.



◆ Хороши «Женихи»!

**Конечно, этот фестиваль в первую очередь был рассчитан на представителей нашего марийского населения.**

**Довольны ли остались они и другие зрители?**

Валентина Николаевна Трофимова.  
Я сама марийка. Живу в Сухом Овраге. И каждый год специально приезжаю на этот фестиваль. Думаю, все остались им довольны, все рады. Очень хорошо все прошло. Особенно понравились девочки из Тонкина и мальчики из Йошкар-Олы. Да все молодцы! Спасибо им всем большое!

Любовь Анатольевна Енаева.  
Я живу в Селках, но не пропускаю ни один такой фестиваль. Очень-очень все понравилось! Все хороши! «Женихи», конечно, бесподобны! В зале только и слышалось: «Молодцы!».

Валентина Анатольевна Кудрявцева.  
Я впервые приехала на этот фестиваль. Живу недалеко, в Одошнуре, но подумала: «Дай съезжу на фестиваль, ведь ни разу не была». И несколько не пожалела! Только рада! Ноги так и просились в пляс, да не на нас ведь пришли смотреть.

Людмила Лазаревна Назарова.  
Я третий раз прихожу на этот фестиваль, то есть была на всех из них. Очень нравится! В этот раз особое впечатление произвели девочки из Тонкина и «Женихи». Кто-то из наших марийцев говорит, что не понимает, о чем поют или говорят артисты из Марий Эл. Но мне, к счастью, все понятно. У меня муж оттуда, и сама я жила там несколько лет.

Милитина Николаевна Белова,  
директор Кикнурского Дома культуры.

Мне впервые удалось побывать на таком празднике. Если на два часа зритель забыл обо всем на свете, а видел только красоту костюмов, песен, слов, то все это проводится не зря. Так и должно быть! Очень все понравилось! Просто замечательно! У вас красивый Дом культуры, сильная аппаратура... Я под большим впечатлением. Вы молодцы! Огромное вам спасибо!

Н. КИВЕРИНА. Фото автора.

## ИДЕТ ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

## Однажды встретившись

Я расскажу про женщину, живущую среди нас, только в Кировской области. Это не вымышленное лицо, лицо реальное.

Ностальгия по своей малой родине делает свое дело. Был выходной, и я отправилась в деревню Чаща к Ирине Александровне Золотаревой, которую не видела приблизительно 40 лет. Конечно, узнала. Начала ей объяснять, кто я такая и чья. Ведь моих родителей она хорошо знала, когда жили в Волках. Но поверьте, Ирина Александровна сразу встрепенулась, заулыбалась: «Так это Надя, ты с Витей моим училась!».

Я сразу же поняла ее состояние, как любит она своих детей, знает, кто с кем учился. А нас в начальной школе в Гудинцах было очень много, классы большие - ученики из разных деревень, не как сейчас.

Завязалась непринужденная беседа. Вопросы один за другим задавались и разрешались с обеих сторон. Мне очень приятно было слушать ее интересное повествование о своих сыновьях - Коле и Вите, живущих в Нижнем. С каким восторгом она говорила об их успехах!

Я радовалась вместе с Ириной Александровной и видела, как она гордилась, что дети, невестки и внуки - все имеют высшее образование. У Коли - две дочки, а у Виты - два сына, один из них живет в Москве, имеет три высших. Все живут хорошо, в достатке. Коля много лет работает генеральным директором в иностранной фирме. Имеет дачу в Быкасове и дом выстроил...

Слушаю ее и убеждаюсь, до чего же она счастлива как мать, что выросли и воспитала таких сыновей.

Родилась и выросла И. А. Золотарева в красивой деревне Устретена в 1932 году. Окончила четыре класса Кокшагской школы. Девчонкой пришла в Чащу работать в лесную организацию. Точковала лес с 1949 года. В феврале 1954 года вышла за местного парня, красавца-гармониста Ивана Гавриловича Золотарева замуж.

О муже она говорила с таким восхищением, что заслушаешься. Прожив 59 лет вместе, ушел он в мир иной в нынешнем феврале. Говорит, что не нажилась с нимнисколько, как жалеет его. И плачет, и плачет, слезы торопливо смахивая с лица.

Иван Гаврилович - участник Великой Отечественной войны, работал в родном колхозе «Актив» на машине-бензовозе. В 1970 году ему, как лучшему шоферу, подарили мотоцикл с коляской «Иж-Юпитер». А в 1972 дали автомашину вне очереди.

Только про свои заслуги Ирина Александровна говорить не хотела, хотя проработала почтальоном 25 лет без четырех месяцев. Заменяла начальника почты и одновременно за день проходила по

25 км с тяжелой сумкой, полной корреспонденции, из Чащи по всем деревням колхоза. А это Гудинцы, Андриахи, Волки, Казанцы, Шмели, даже Ошедские. Сколько за эти годы доставлено ею журналов, газет, писем, открыток! А сколько километров намотано на ее «спидометре» - никто не подсчитывал. А дома было большое хозяйство, в то время без живности никак. Конечно, сказались эти тяжести на ее ногах, сейчас с трудом передвигается по избе. Спасибо большое, помогают соседи, продукты приносят, когда автолавка раз в неделю приходит в деревню. Магазин закрыт уж год, в деревне не остается людей. Так, к Ирине Александровне приходит коллега Руфина Леонидовна Рыкова. Дров принесет, воды накачает в баню. В деревне водопровод в каждый дом проведен. Говорит, что в декабре увезут ее сыновья в Нижний Новгород. Там купили квартиру однокомнатную. А ей так не хочется уезжать из своей деревни. Так мечтает в дом престарелых в Кокшагу попасть. Ведь там все свои, знакомые, и Ваня рядом на кладбище. И молит Бога, чтоб умереть здесь, никуда не уезжая.

А мне так жаль эту милую состарившуюся женщину-мать, которая жила жизнью своих прекрасных сыновей, помогла всем материально и отдавала буквально все своим мальчикам. При достойной пенсии она не имеет простой стиральной машины, не говоря об автомате!

Коля и Витя каждый вечер звонят, спрашивают о ее здоровье, для этого и антенну установили с радиотелефоном, так как дом находится в низине и никакая другая связь не берет. Сделано для родителей вроде бы немало. Но нет той любви, заботы и нежности от невесток - жен своих любимых сыновей, которые рано ушли из дома в другую деревню, в школу. Затем была армия, институт, женились. Коля в Чехословакии жил, дружил с космонавтом Ремектом. В гости приезжал с ним в Чащу, где всех тепло принимали - друзей, родственников. Радовались невесткам и внукам. Приезжали с удовольствием в деревню Ирина и Ольга. Как нравилось им летом спать в пологу, пить парное молоко, купаться и ловить рыбу в Ошме, ходить за грибами в чистые чащинские леса. Целыми месяцами гостили вместе со сватьями, пока была Ирина Александровна здорова. А как захромала - ездить перестали. Видать, испугались трудностей деревенского быта, вдруг они лягут на них? Даже на похороны отца не приезжали. Этим все сказано.

На прощание захотелось поцеловать Ирину Александровну. Она же стыдливо уклонилась от моих нежностей, что, мол, такую старую целовать. И я поняла, почему мать так не хочет уезжать из дома - она не хочет быть обузой своим сыночкам.

Н. КОЖИНОВА.

## ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-920-078-56-23.

2-комнатная КВАРТИРА в центре п. Тоншаево, ц/о, 2-й этаж.  
Телефон: 8-915-931-10-47.

2-комнатная КВАРТИРА в г. Шахунья с ч/у.  
Телефон: 8-920-049-47-94.

1-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-950-342-56-85.

КВАРТИРА в д. Ширта. Недорого.  
Телефон: 8-952-467-82-06.

Ока, 2005 г. в.  
Телефон: 8-952-463-32-28.

ВАЗ-2106, 2003 г. в.  
Телефон: 8-908-731-98-03.

ВАЗ-11183 «Калина», 2007 г. в., дв. 1,6, 8-кл., 140 тыс. руб.  
Телефон: 8-987-396-65-03.

КОТЕЛ отопления, ДРОВА, УГОЛЬ, КОЛЕСА к Нексия, р-р 14.  
Телефон: 8-904-798-77-17.

ЛАРЕК.  
Телефон: 8-908-729-88-57.

ДРОВА 6 м. с доставкой.  
Телефон: 8-902-300-61-27.

ПОРΟΣЯТА, 3 мес.  
Телефон: 8-950-349-83-03.

## КУПЛЮ

ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной (береза), р-р 85х30. Цена 10000 руб./куб. м. Доставка в Тоншаево.  
Телефон: 8-952-469-11-11.

## УСЛУГИ

Ремонт и перетяжка мебели. Доставка бесплатно. «Золотые ручки».  
Телефон: 8-902-687-30-40.

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы. Изготовим котлы, баки, оградки и т. д.  
Телефон: 8-952-787-44-12.

Опытный специалист может решить любые проблемы с компьютером или программой.  
Телефон: 8-908-734-65-54.

Ремонт гармошек, баянов. Распродажа гармошек. Все по 2000 руб.  
Телефон: 8-904-913-44-10.

## РАБОТА

Требуется РАБОЧИЕ для сборки поддонов. Опыт работы приветствуется.  
Телефон: 8-904-062-16-17.

## РАЗНОЕ

Пропал щенок гончий, мальчик, окрас темный, возраст 6 мес.  
Телефон: 8-908-739-03-41.

## Поздравляем!

## Поздравляем!

п. Тоншаево ДОЛГИХ Валентину Серафимовну  
Нашу любимую мамочку и бабушку  
с 80-летием!

Мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая.  
С Днем рожденья тебя поздравляем!  
Всяческих благ в твоей жизни желаем.  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была ты для нас молодой,  
Веселой и доброй и нужной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки,  
С любовью к тебе твои дети и внуки.



Дочь, зять, внуки, правнучка.

п. Пижма ПЕНЕГИНУ Нину Семеновну  
с юбилеем!

Милая, любимая, родная!  
Как тебя еще назвать, скажи.  
Ты одна на свете есть такая,  
Мы тобою очень дорожим.  
Ты для нас отрада и спасенье,  
Береги себя и не болей,  
Потому что нет у нас на свете  
Человека ближе и родней.  
Муж, дети, внучка Сонечка.



п. Тоншаево ЕНДЕРЕВУ Людмилу Аркадьевну  
с юбилеем!

В день юбилея вспоминать приятно  
Счастливые и радостные дни.  
Еще приятней - снова строить планы,  
Пусть непременно сбудутся они!  
Пусть здоровье крепкое поможет  
Все замыслы легко осуществить.  
И рядом будут близкие, родные,  
Чтоб с ними эту радость разделить!



Коллектив животноводов СПК «Луговской».

Организатор торгов - конкурсный управляющий МУП «Жилкомсервис» Хеца Наталья Юрьевна (ИНН 524500098020, СНИЛС 018-831-314-45), член «НП «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих»» (ИНН 7705494552, ОГРН, 1037705027249 адрес: 119071, г. Москва, Ленинский проспект, д. 29 стр. 8), почтовый адрес: 607600, Нижегородская обл., г. Богородск, а/я 32 проводит 30.01.2014г. в 14.00 ( по московскому времени) повторные открытые электронные торги (по составу участников, по форме подачи предложения по цене) в форме аукциона (на повышение) по продаже имущества МУП «Жилкомсервис» (ИНН 5234003729, ОГРН 1045206582343, 606930, Нижегородская обл., Тоншаевский р-он, р.п. Пижма, ул. Калинина, д. 1 "Б". Решение Арбитражного суда Нижегородской области по делу № А43-11613/2011 от 20.12.2011г. о признании Должника банкротом и введении конкурсного производства), на электронной площадке (далее ЭП) ООО «МЭТС» (ОГРН 1105742000858, ИНН 5751039346, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, тел. (4862) 54-15-88) на сайте в сети «Интернет» - <http://www.m-ets.ru>.

№ Лота1 Наименование Бани, назначение: нежилое здание, 1 - этажный, общая площадь 313,8 кв. м, инв. № 3338, литер А, адрес (местонахождение) объекта: Нижегородская обл., Тоншаевский район, пос. Буреполом, ул. Набережная, дом 2. Начальная цена, руб. 410 400

Информация об участии в торгах, проекте договора купли-продажи, характеристиках имущества, о порядке ознакомления по тел. 8-903-846-69-36 и на сайте ЭП-<http://www.m-ets.ru>. Оплатить задаток в размере 20% от начальной цены имущества на расчетный счет МУП «Жилкомсервис» ИНН 5234003729, КПП 523401001, р/с 40702810542360005695 в Дополнительном офисе № 4378/080 Павловского ОСБ № 4378 Волго-Вятского банка Сбербанка России /с/с 301018109000000000 БИК 042202603.

Заявки на участие принимаются с 16.12.2013г. по 20.01.2014г. 10-00. до 16-00 на сайте ЭП. Шаг аукциона - 5%. Для участия в торгах заявитель должен зарегистрироваться на ЭП, заполнить образец заявки, заключить с организатором торгов договор о задатке, оплатить задаток, заполнить заявку на участие в торгах. Заявки на участие в торгах должны прилагаться копии следующих документов:

- выписки из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица), выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя), документа, удостоверяющего личность (для физического лица), надлежащим образом заверенного перевода на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица);

- документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя.

Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя.

К участию в торгах допускаются заявители, представившие заявку на участие в торгах и прилагаемые к ним документы, которые соответствуют требованиям, установленным Законом о банкротстве и указанным в сообщении о проведении торгов. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются участниками торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наивысшую цену.

Подведение итогов торгов, решение об определении победителя торгов принимается в день проведения торгов и размещается на ЭП. В течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи в соответствии с представлением победителя торгов предложением о цене имущества.

Оплата должна быть осуществлена победителем торгов в течение тридцати дней со дня подписания этого договора.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

## Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:  
soco@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290

Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 709 Тираж 2853